



DEŽELA ŠKRATKOV: ŠKRATOVA ČITALNICA ZA NAJMLAJŠE ALI ŠKRATKI SPOZNAVAJO IN KORAKAJO V SVET

ŠKRATKI SE PREDSTAVIJO

DEŽELA ŠKRATKOV: ŠKRATOVA ČITALNICA ZA NAJMLAJŠE ALI ŠKRATKI IN ŠKRATI SPOZNAVAJO IN KORAKAJO V SVET JE PISANO STIČIŠČE, V KATEREM SE SREČUJEJO RAZLIČNE GENERACIJE: ŠTUDENTKE IN ŠTUDENTJE, NEKOLIKO STAREJŠI, NAŠI MLADOSTNIKI, KI SE ŽE SPOGLEDUJEJO S SVETOM ODRASLIH, ODRASLI, PA SEVEDA TUDI NAŠI NAJMLAJŠI. DANAŠNJI ČASI SO ČASI SPREMENB. SO ČASI, KI OD NAS ZAHTEVAJO, DA STOPIMO SKUPAJ, SI MED SEBOJ DELIMO ZNANJE IN IZKUŠNJE, KAJTI LE TAKO BOMO LAHKO RAZUMELI HITRO SPREMINJAJOČI SVET, KI Z VSAKIM DNEM POSTAJA HITREJŠI, KOMPLEKSNEJŠI.

DEŽELA ŠKRATKOV JE PISAN MOZAIK KAMENČKOV, KAMENČKI PA RAZLIČNI SVETOVI V MALEM

KAMENČKI TU, KAMENČKI TAM. EDEN OD TEH KAMENČKOV JE TUDI DEŽELA ŠKRATKOV, SKLOP PREMIŠLJENIH, BREZPLAČNIH OTROŠKIH DELAVNIC, KI JIH JE V LETU 2013 NAŠE DRUŠTVO PRIPRAVILO V SODELOVANJU Z MUZEJEM SODOBNE UMETNOSTI. V GLOBALNI MOZAIK SMO KAMENČKE LEPILI NA VEČ RAZLIČNIH DRUŽENJH. PO VSAKEM SREČANJU SMO IZDELKE OTROK TUDI RAZSTAVILI, NEKATERE NJIHOVE IZDELKE JE MOČ OBČUDOVALI ŠE SEDAJ, V NAŠIH ČITALNIŠKIH PROSTORIH IN V ŠKRATOVSKI SPLETNI GALERIJ [HTTP://KUDANARHIV.ORG/SKRATKI/](http://KUDANARHIV.ORG/SKRATKI/).

KAMENČKE SMO SESTAVLJALI NA VESELIH, POUČNIH IN USTVARJALNIH DRUŽENJH

DRUŽENJA SO POTEKALA V OBLIKI SKRBNO PREMIŠLJENIH DELAVNIC, KI SO PREK KREATIVNIH AKTIVNOSTI IN POGOVORA Z OTROKI, SKUŠALA PŘIBLIŽATI IDEJE IN IDEALE, KI JIH ŽE OD LETA 1999 ZASLEDUJE ŠKRATOVA ČITALNICA (KUD ANARHIV).

IDEJE IN IDEALI KOT SO ENAKOST, MEDSEBOJNO RAZUMEVANJE IN STRPNOST, ANTI-RASIZEM, ANTI-MILITARIZEM, ANGAŽIRANA UMETNOST, EKOLOGIJA IN TRAJNOSTNI RAZVOJ SO BILI NAŠI KAMENČKI, KI SMO JIH SKUPAJ BARVALI IN VSTAVLJALI V PISANO SESTAVLJANKO DEŽELE ŠKRATKOV.

SESTAVILI SO SE RAZNOVRSTNI TEMATSKI MOZAIKI

- RECIKLAŽA OŽIVLJA: OD PLASTIKE DO NA NOVO UPORABNIH ORNAMENTOV
- PISANI SVET NARAVE: OD SEMENA DO POLNE SKLEDE
- ŠKRATKI IN MAGIČNI SVET ŽIVALI
- ŠKRATKI IN DAROVI NARAVE
- ŠKRATKI V ČUDEŽNI DEŽELI
- RAZSTAVE
- VIRTUALNA GALERIJA



V DRUŽBI PETJA, PLESA, POGOVOROV IN DIDAKTIČNIH IGRIC SO OD POLETJA DO ZIME NASTALI

NA PRVEM SREČANJU V MSUM SMO SE Z OTROKI DRUŽILI V DRUŽBI PLASTIČNIH STEKLENIČK, KI SMO JIH PREOBLIKOVALI V VAZICE, V KATERE SMO POSADILI JAGODE, MELISO, METO, PETERŠILJ IPD. VAZICAM SMO ZA DRUŽBO IZDELALI ŠE VRTNE PALČKE IZ PLASTIČNIH KOZARČKOV, KER PA SE JE BLIŽAL ČAS ČOFOTANJA V MORJU, SMO IZ ODVRŽENIH TULCEV TOALETNEGA PAPIRJA OBLIKOVALI ŠE DALJNOGLEDE.

NA DRUGEM SREČANJU SMO PRED MSUM NAREDILI GREDICE Z JAGODAMI, MELISO, BAZILIKO, METO, SOLATO. GREDICE SMO OKRASILI S POBARVANIMI KAMENČKI IN Z ZASTAVICAMI, KI SO JIH OTROCI IZDELALI SAMI. MED OBLIKOVANJEM VRTIČKOV SMO SE PREK PARTICIPATIVNIH IGRIC POGOVARJALI O POMENU RASTLIN, VODE, VAROVANJU OKOLJA, TRAJNOSTNEM RAZVOJU. OTROCI PA SO PREJELI TUDI POSEBNA UČNA GRADIVA – SEZNAM IN PREDSTAVITEV ZDRAVILNIH RASTLIN TER ZAČIMB, KI JIH OTROCI LAHKO PRIDELAJO KAR SAMI.



KROMPIRJEVE POČITNICE SO BILE KOT NALAŠČ ZA NOVE OTROŠKE OBISKE V DEŽELO ŠKRATKOV. V ZADNJEM OKTOBRSKEM TEDNU SMO Z BREZPLAČNIMI DELAVNICAMI ŽELELI VZPODBUJATI LIKOVNO IN GLASBENO USTVARJALNOST OTROK, RAZVOJ GOVORA, SOCIALNIH VEŠČIN, SAMOZAVESTI. PREK SKRIBNO ZASTAVLJENIH DELAVNIC SMO Z OTROKI SPREGOVORILI O PRAVICAH ŽIVALI, O ZAVEDANJU POMENA IN NUJNOSTI ODGOVORNOSTI ZA ŽIVALI V INDUSTRIALIZIRANEM URBANEM OBMOČJU. UŠLE NAM NISO NITI OGROŽENE ŽIVALSKESKIE VRSTE IN POGOVOR O ČLOVEKOVI ODGOVORNOSTI ZA NARAVO.

NASLEDNJE DRUŽENJE JE BILo NAMENJENO IZDELAVI BIO MOZAIKOV. NAJPREJ SO OTROCI IZRISALI BODISI ŽIVALSKESKIE BODISI RASTLINSKESKIE MOTIVE JESENI (JEŽKI, POSUŠENI LISTI DREVES, GROZDJE). A PREDEN SMO SE LOTILI DELA, SMO SE SKUPAJ Z OTROKI, OB SPREMLJAVI KLJUNASTE FLAVTE, NAUČILI OTROŠKO PESMICO JEŽEK TEKA, TEKA. ŠE VEČ. NA PESMICO SMO SE NAUČILI CELO ZAPLESATI, IN SICER S POMOČJO NAPOTKOV IZ PUBLIKACIJE GIBALNE IGRE S PETJEM – BANSI. V NADALJEVANJU SMO POBARVALI JAJČNE LUPINE Z RAZLIČNIMI BARVAMI, JIH RAZDRIBILI IN JIH NATO PRILEPILI NA MOTIVE, KI SMO JIH SLEDEČ PESMICI NARISALI.

ZADNJI DAN JESENSKIH DELAVNIC SO NAJMLAJŠI S POMOČJO SODELUJOČIH ŠTUDENTK IN ŠTUDENTOV TER PROSTOVOLJCEV SPOZNAVALI RAZLIČNE PRAVLJICE Z VSEBINAMI, KI SO AKTUALNE ZA DANAŠNJI ČAS MULTIKULTURNIH LIBERALNIH DRUŽB. KLJUČNE MOTIVE PRAVLJIC SMO TUDI ILUSTRIRALI, HKRATI PA SMO NA ŽELJO OTROK PONOVLILI NEKATERE KREATIVNE DELAVNICE, KI SMO JIH ŽE IZVEDLI.



VSAK DAN SO DELAVNICE MINILE V ZNAMENJU DRUGE TEME. POLEG OZAVEŠČANJA O ŽIVALIH, SMO SPOZNAVALI TUDI METELKOVO, V POVEZAVI S TEM PA SO SE NAŠA ZANIMANJA USMERILA NA POGOVORE O MULTIKULTURNI DRUŽBI, STRPNOSTI, SVOBODI IN MEDSEBOJNEM SPOŠTOVANJU. TEKOM POGOVORA SMO NABIRALI STORŽE, LISTE, CVETOVE IN TRAVE. IZ NABRANEGA MATERIALA SMO IZDELALI ZANIMIVE IGRAČE – MOŽICLJE, ŠKRATKE IN MIŠKE. PREDEN PA SMO NADALJEVALI Z NOVIMI DELAVNIŠKIMI IZZIVI, SMO SE OB SPREMLJAVI KLJUNASTE FLAVTE NAUČILI ŠE PESMICO O SLADKI HRUŠKI IN DEKLICI NINI.

VSAKA JESENSKA DELAVNICA SE JE ZAKLJUČILA Z (BREZPLAČNO) ZDRAVO MALICO, KI SO JO OTROCI PRIPRAVILI SAMI OZIROMA POD BUDNIM OČESOM MENTORIC IN MENTORJEV. S TEM SMO OTROKE VZPODBUJALI K ZAVEDANJU O POMENU IN VLOGI ZDRAVE PREHRANE ZA ČLOVEŠKI ORGANIZEM, NE NAZADNJE PA SMO JIH TAKO UČILI TUDI SAMOSTOJNOSTI. ZDRAVE MALICE NAM JE PRIJAZNO DONIRALO PODJETJE MERCATOR D.D.

OSTALE IZDELKE SI LAHKO OGLEDATE NA VIRTUALNI GALERIJ (HTTP://KUDANARHIV.ORG/SKRATKI/). VEČ O PROJEKTU NA SPLETNI STRANI PROJEKTA IN NA STRANI KULTURNO UMETNIŠKEGA DRUŠTVA ANARHIV (HTTP://KUDANARHIV.ORG/). PROJEKT SMO ORGANIZIRALI V SODELOVANJU Z MSUM, FINANČNO STA GA PODPRLA MOL - URAD ZA MLADINO IN ŠOU, ZA ZDRAVO MALICO JE POSKRBEL MERCATOR D.D., ZA PROSTOR ZAKLJUČNEGA DECEMBRSKEGA DRUŽENJA AGENCIJA IN, ZA OPREMO PA KUD MREŽA.

ZLOŽENKO PRIPRAVILA: NINA CVAR
OBLIKOVANJE IN FOTOGRAFIJE: TIT PODOBNIK
PREGLED: ANA JEREB IN BARBARA DROLE

KUD ANARHIV
METELKOVA 6
1000 LJUBLJANA

HTTP://KUDANARHIV.ORG/
2013

PODPORNIKI:

Agencija IN Rdeči krčki

